

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858.

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXIV.

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

MARTES 10 DE NOVIEMBRE 1891.—NUM 11.476

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

AGENCIAS DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid.—Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTÓBAL, 7 Y MONTHÓ 15.

AGENCIAS DE ANUNCIOS.—A. Lorete, rue Caumartin, 61—John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre.—Y otros.

FABRICA DE CAMIS Y FUNDICION DE HIERRO DE FRANCISCO PENA VAQUERO.

Ensanchada mi fabricación de camisas como así también la de fundición, me permite ofrecer al público útiles para construcción, reparaciones de maquinarias y para agricultores y cosecheros.

Prensas para vino y aceite
y MOLINOS de oliva.
EN VARIAS CLASES Y SISTEMAS.

FÁBRICA: PASEO DEL MARQUES DE CORVERA
junto a la estación del ferrocarril. 30—23

Cal HIDRÁULICA superior

a 1.50 pesetas quintal.
Cemento portland de 1.ª a 17 ptas. barril
» » de 2.ª a 16 » »
frente a la Sucursal del dago, cochera de la casa de D. José Gómez-Díez. 22

DENTICINA MORENO

Remedio seguro para combatir las afecciones del estómago y vientre en los niños; cura los vómitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciendo reaparecer la baba; combate la alfericia y en general todos los desarreglos que lleva consigo el período de la dentición.

Con el fin de evitar las imitaciones exigir mi firma y rubrica en la etiqueta y gargantilla de los frascos.

Único punto de venta.—Farmacia de Moreno López, plaza de Camachos núm. 26. 50—53

CLINICA MÉDICO-QUIRÚRGICA

POR EL LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
D. Ricardo Pravia y Vico

Consultas de ocho a doce de la mañana. Gratis para los pobres de ocho a nueve. Calle de la Alameda, núm. 21, Barrio de San Benito. 8

PADRES DE FAMILIA!

Acudid antes del sorteo a la calle de S. Cristóbal, 7, donde el Sr. Almazán, representante de La Previsora, os dará reglamentos, etc. y a conocer el medio más seguro y más ventajoso para librar a vuestros hijos del servicio de las armas.

LA PAZ DE MURCIA

Del día.

La Bolsa, el oro, los cambios, el empréstito, la jugada atrevida, la especulación ilegal, el alza, la baja los valores que suben, la quiebra en perspectiva... estas han sido las cuestiones en derredor de las cuales han girado su vista hombres de negocios, políticos y periodistas, examinándolas en sus varios aspectos, comentándolas, con la ansiedad en los labios y en la pluma, prediciendo complicaciones mil veces más funestas que las tormentosas crisis de la política. El grito de alarma ha puesto en conmoción a las gentes del dinero, anunciándoles gravísimos perjuicios, murmurando a sus oídos sospechas de *complots* para llevar la ruina a sus hogares o quebrantar sus fortunas; todo un combate del dinero contra el dinero. ¡Oh! El dinero es sumamente egoísta y en extremo despótico. No consiente al inferior que se alce; lo quiere todo para sí a costa de la ruina de los demás.

¡El oro! ¿Quién le encuentra? ¿Dónde habrá oro para satisfacer

las necesidades del Banco que pide una suma fabulosa en ese metal para los tiempos que corremos? Desde que el billete nació a la vida de la circulación fiduciaria, el oro se escondió como avergonzado de su derrota y hoy no se le encuentra. Han comprendido los creos de la banca y del comercio la suprema importancia del amarillo metal donde grababan los Borbones sus rostros de corva nariz, cuando parece no existir ni en las entrañas de la tierra. Los negociantes le buscan estimulando a sus poseedores con una *prima* de consideración. Una onza, una veneranda *pelucona* es ya para muchos documento del pasado, curiosidad digna de cualquier museo de antigüedades... si no tuviera el extraordinario mérito de representar diez y seis duros, un puñado de pesetas, la moneda vulgar de todos los países, en equivalencia.

¡Pero se le puede dar al Banco todo el oro que pide? Aun hay quien posea cantidad en oro tan exorbitante: Rostchild tiene cincuenta millones. La noticia es para asombrar...

¿Y en qué se emplea tanto dinero?... Porque esa suma supone una existencia triple en el numerario de nuestra gran sociedad de crédito, y una circulación de dinero, como sangre por las venas del cuerpo social que le den vida y riqueza... Pues no es así desgraciadamente. La cuestión batallona, el último suceso nos prueba como se invierte el jugo de la Nación por los gobernantes. Cuando creíamos empezar a tener escuadra, resulta que los poquísimos buques de guerra que hoy tenemos, no pueden igualarse con los de otras naciones. A nosotros nos cuesta la escuadra centenares de millones y ni se vé ni parece. En otros países tienen magníficas flotas habiendo gastado menos dinero que España.

Denunciar esto a los que pagan, al pobre contribuyente de donde sale todo, es una osadía que no puede perdonarse a la prensa. Mientras lo exterior no delata las negruras del fondo, nadie, aun conociendo el mal, querrá descubrir las manchas, para no cambiar las apariencias. ¡Ay de aquel que pretenda levantar la punta del velo que cubre tantas miserias! La célebre frase tan conocida, tiene aquí exacta aplicación ¡Que no me toquen a la marina!...

Ya ha llegado. En vano sostenemos que está por venir. La

temperatura nos vende, demostrando lo contrario. La lluvia pesada, torrencial, que entumece y nos obliga a recogernos en el hogar, en el Café ó en el Casino; esas noches frías de ligero vientecillo que como hoja de puñal atraviesa la ropa y congestiona la sangre en los pulmones; y los días cortos, de crepúsculos tristes y auroras sin belleza, que se presentan entre pardas nubes, sin poder rasgar la niebla que oculta seres y cosas, nos dicen que estamos en tiempo *frio*.

¡El abrigo! Hé aquí el gran remedio, la medicina infalible, convertida en todo cuanto pueda proporcionararnos el grato calor, que falta en la atmósfera. El invierno debería ser para los ricos. Nadie como ellos puede satisfacer las necesidades de esa estación que es para el pobre horrorosa. Alimentos sólidos, fuego en abundancia, abrigo que preserve de la crudeza invernal... no es posible que lo tengan el jornalero ni sus infelices hijos. Quien carece de pan algunas veces, no puede tener lo necesario,

Cuando nos enteramos de la enérgica excitación dirigida por el Gobernador a los Sres. Diputados de la provincia, aplaudimos de todas veras el recuerdo que tuvo para ese Manicomio interminable. Lástima inspiran, a doble compasión por su demencia y por la vida que llevan, mueren los infelices acogidos en el Departamento del Hospital. Quien no haya curioso de nunca el húmedo y triste edificio que hoy cobija a esos ciegos de la inteligencia, que necesitan ante todo aire puro para sus fatigados pulmones, distracción y recreo que aviven sus facultades, y una esmerada higiene que vigorice sus cuerpos; quien no los haya visto casi desnudos, revueltos y apiñados como carne inútil en el estrecho recinto donde se albergan, aspirando los insalubres miasmas del hospital; sin plan curativo, porque no es posible someterlos a régimen... quien conozca esto, no puede negar la necesidad urgente de ese Manicomio.

No creemos la que Comisión provincial desmienta las justas esperanzas que para realizar esto, en ella se han fundado. Tengá en cuenta la miserable situación de los pobres dementes, dignos por muchas razones, de lástima.

He aquí la forma en que los desamparados colonos de la huerta del Mediodía acuden a componer el Reguerón ya que las obras contra las inundaciones no se realizan:

Los colonos de la huerta de la Alberca contribuyen con 200 peonadas.

Los de Aljezares y Garres con 450.

Además, de los propietarios de Aljezares se han recaudado hasta el día 8 del mes actual 166 reales, tomándose como tipo un real por cada tahulla.

La citada comisión proyecta venir a esta capital con el fin de recaudar fondos de los propietarios que tienen fincas en aquellos terrenos.

Con los fondos recaudados y el

trabajo de los braceros que voluntariamente se han ofrecido a trabajar, se ha conseguido tapar un trenque abierto en el Reguerón hace dos días de unos 20 metros de extensión, por el que se hubiese inundado la mayoría de aquellas tierras, y ayer se empezó a tapar otro que existe junto al puente de Aljezares.

Pero todos estos esfuerzos sobre humanos para pretender alejarse el inminente mal que les amenaza, se estreñan ante la superioridad del mismo, y como prueba de ello podemos citar el siguiente hecho ocurrido anteayer.

Cuando los referidos colonos se encontraban trabajando para evitar se desbordara el Reguerón por el puente de Aljezares, entre los Garres y la Alberca se abrió otro trenque que inundó unas dos mil tahullas.

Esto prueba hasta donde llegan los trabajos de unos pocos cuando se ven aislados de los poderes públicos.

Vemos con gusto en los diarios de la vecina ciudad de Cartagena la notable estadística sanitaria que publican, que honra a aquel Ayuntamiento y al director de ese servicio.

En Murcia no se distingue mucho, ni aun casi poco nuestro Ayuntamiento por trabajos análogos, solo con referencia al cementerio los solemos ver, debido mas que a otra cosa, a la laboriosidad e iniciativa del primer oficial Sr. Daviu.

En el Ayuntamiento se reciben los estados mensuales que pasan los médicos municipales, ni aun siquiera se leen, y se archivan sin hacer el resumen de ellos que el Ayuntamiento tiene acordado se de a la prensa.

Se reciben los partes de los servicios de la guardia municipal y mientras en otras poblaciones se publican resúmenes semanales ó mensuales de dichos servicios, aquí ni los conoce el Ayuntamiento.

En tratándose de estadísticas y números nuestro Ayuntamiento se distingue por una indiferencia y abandono completos.

Con decir que hay acordado presentar mensualmente un estado de los pagos hechos y de las deudas que no se han cubierto, para que el Ayuntamiento esté enterado de la gestión municipal, puesto que cuando llega el caso de las reclamaciones, pesan personalmente sobre todos los concejales y no solo sobre el ordenador de pagos, y sin embargo del interés que se debía tener para enterarse y eludir responsabilidades con votos y acuerdos, nadie reclama el cumplimiento del acuerdo; con eso está hecha la apología de la apatía que reina, ó del desconocimiento que los concejales tienen de lo que debían reclamar, les enterarán.

Comisión provincial.

El día 4 del actual celebró la sesión inaugural dicha Excm.ª Corporación bajo la presidencia del Sr. La Cervera y con asistencia de los diputados Sres. Martínez Moragón y D. Juan López Parra.

A continuación se aprobó el acta de la última sesión celebrada por la Comisión saliente.

Se acordó celebrar sesión durante el presente mes para el despacho ordinario en los días 10, 11, 17, 19, 24, 26 y 27, y para asuntos de quintas en los días 9, 18 y 25.

Nombrar inspector de la Misericordia al diputado Sr. Martínez Moragón, de la casa de Expositos a D. José F. Parra Osorio, y del Hospital al Sr. López Parra.

Deseosa la Comisión de que la opinión pública adquiera el convencimiento de que se va a emprender con energía la construcción del nuevo Manicomio y de admitir cuantos ofrecimientos se hagan para su realización, se aceptó con gratitud el del Secretario de la corporación que se ha brindado á enviar gratuitamente un carro de transporte para quitar arenas y escombros del terreno donde se ha de edificar.

Se acordó por unanimidad se pongan en práctica todos aquellos medios para emprender dichas obras y dar las gracias al Sr. Secretario por el ofrecimiento ya mencionado.

Sociedad Económica

Ayer tarde celebró sesión dicha real corporación, quedando en ella admitidos como socios residentes los Sres. D. Antonio Sáenz de Tejada y D. José del Villar y Lozano.

Dióse cuenta que en la presente quincena se debe proceder á la elección de cargos por los socios que tienen ese derecho, que son los que han asistido á doce ó mas sesiones desde 1.º de Noviembre de 1890 á fin de Octubre de 1891, cuya lista tomada de las actas, declara electores á lo mas á una media docena de socios que han sido los mas asistentes.

La elección se verificará el próximo domingo, á cuyo efecto se celebrará otra sesión en esta semana á fin de que pueda ser aprobada el acta de la de ayer.

A moción del Sr. Almazán y por unanimidad, acordó la Real Sociedad dirigir una exposición al Sr. Ministro de la Gobernación, en el sentido de lo acordado por el Ayuntamiento de esta capital y la Diputación, pidiendo se anule el traslado del centro telegráfico, por los perjuicios que irrogaría á la agricultura la falta de comunicaciones directas con todos los centros.

Los Sres. Villar, Marín Salazar y otros expresaron su completa conformidad con la moción de nuestro director.

Teatro.

No nos equivocamos ayer al esperar un excelente resultado en las obras que se habían anunciado para la función de anoche.

Nada podemos decir de *Los Transchadores* porque no tuvimos el gusto de oír esta popular zarzuela, pero sí que las demás obras destinadas á la 2.ª, 3.ª, y 4.ª sección fueron otros tantos éxitos para la compañía.

Olé, Sevilla! tiene un argumento cuyo principal fin es presentar costumbres del país y hacer oír cantos populares. En esta obra se distinguieron notablemente la Sra. Fernani y la Sra. Iglesias, como también la Sra. Díaz. El público incansable de las alturas, hizo repetir algunos números y el baile andaluz final, en el que toman parte las tres indicadas señoras con los Sres. Suárez, Moncayo y Duval. Se presentan en esta obra tres decoraciones propias, representando la primera un patio de una casa de Sevilla.

En *Chateau Margaux* alcanzó una ovación general y entusiasta, y fué objeto de muchos elogios la Sra. Fernani que dió al papel de Angélica una interpretación superior, acabadísima, confirmandonos la opinión que formamos en su debut, que es una notable actriz para el género á que está dedicada, acompañándole para adquirir mas simpatías sus dotes naturales. La Sra. Díaz y los Sres. Moncayo, Suárez y Duval contribuyeron al buen éxito de esta obra, que aun á pesar de haber sido tan vista dejó á todos los espectadores muy satisfechos.

El éxito en *El Chaleco blanco* fué para la Sra. Iglesias y demás señoritas de la banda de cornetas, estando acertados los demás en sus papeles.

Es preciso evitar los intermedios largos, haciendo que los actores no desperdicien tiempo para vestirse, pues de continuar concluyéndose funciones á la hora que han terminado las dos que van, el público se disgusta y en los días en que son por secciones faltarán concurrentes á la última.

Esta noche, en función completa se pone en escena el patriótico episodio *Cádiz*, presentando nueve decoraciones para los

nueve cuadros de la obra, propias de la empresa. Tomará parte en el desfile final del primer acto la banda de la Misericordia. Terminará esta función con *El Plato del día* que será presentada con el decorado, vestuario y atrezzo que requiere, tomando parte en su ejecución las principales partes de la compañía y el numeroso coro general.

Consejos agrícolas.

No nos cansaremos jamás de prestar nuestro auxilio y escasos conocimientos al agricultor.

Sin la agricultura no hay riqueza posible.

La agricultura es madre de la industria y del comercio.

Estos tres artes con indicios de ciencias caminarán siempre paralelamente y su resultado será la suma del desarrollo de cada una en particular.

La agricultura nació con el hombre, vivirá mientras esté viva y solo cuando este desaparezca del globo terráqueo se extinguirá aquella.

La industria es una derivación directa de la agricultura y el comercio su complemento.

Proteged la agricultura y hareis el mayor beneficio á la humanidad.

Necesita la agricultura todo el esfuerzo del hombre para su completo desarrollo.

El agricultor es, á no dudarlo, el rey de la creación. Dad al labrador ciertos privilegios que disfrutaban otras clases y vereis al agricultor salir de su prostración.

Cread, gobernantes del Estado, hombres prácticos que se dediquen sobre el terreno al minucioso estudio de la naturaleza de los fenómenos geológicos y meteorológicos y de su continuada práctica saldrán eminencias agronómicas, no sábias teorías que cual simples plagios recopilan cuanto toman por doquier para formar grandes volúmenes de letras sin sentido práctico.

Precisa la agricultura hombres de ingenio, estudiosos, observadores, profundos. Su estudio es de observación y experimentación y admite cuantas transformaciones puedan apetercerse. El rutinarismo la perjudica y la esquilmá, los principios científicos la enaltecen y metamorfosean. El labrador debe tener sus libros correspondientes con cuadros exactos que pongan de manifiesto sus operaciones.

Sin el libro diario caminará con un laberinto mas lleno de entorpecimientos que el de Creta y nunca sabrá el cargo y data de su caudal.

Sin las experimentaciones sobre el terreno, abono de las tierras y cambios de semillas, las recolecciones serán pequeñas, el fruto de malas condiciones y su mérito escaso para la venta en el mercado.

El labrador sin abonos para sus tierras es un médico sin aparatos quirúrgicos, un farmacéutico sin alcaloides, un abogado sin buenos libros de consulta.

La exclusión de ganados dedicados al trabajo agrícola es una vanidad injustificada que á veces arruina al labrador; para el cultivo bueyes y mulas ó mulas y bueyes. Las tierras precisan labores profundas, no escarbes gallináceos de poca entidad.

Si el clima es fatal para las plantas que se cultivan es preciso contrarrestar parte de sus efectos.

La climatología es la parte de la agricultura que más desazones da al agricultor.

El hombre á pesar de su celosa inteligencia no ha podido aun vencer los efectos destructores de aquella á causa de ignorar muchas veces las causas que las producen.

Estas circunstancias climatológicas empuñan al hombre, abaten su soberbia y trituran su orgullo.

Los que suponen que todo es obra de los hombres, se estrellan, y mejor dicho se aplastan ante la impiedad de la climatología.

Antonio Velázquez Alonso.

Medina del Campo (Valladolid) Octubre 1891.

Modas.

Condescendencia de la Moda.—Simpatías por todo lo ruso.—Un traje moscovita.—Un abrigo.—Un traje para niño.

La Moda, que ante todo y sobre todo es parisiense, se complace en tomar detalles de los trajes característicos de otros países, aprovechando la oportunidad para elegirlos. Ahora que Francia y Rusia se profesan tan viva simpatía todo lo ruso priva en París, y puede asegurarse que tanto en los accesorios que constituye lo que se entiende por fantasía en el lenguaje de la elegancia como en algunas prendas especiales, forman parte de las últimas creaciones de la caprichosa deidad muchos detalles de los que mas caracterizan el vasto y poderoso imperio de los czares.

Con este motivo describiré un traje y un abrigo del mas puro estilo moscovita. El primero es de paño verde mirto terciopelo del mismo color tramado de oro. La falda recta y plegada detrás, se guarnece en el bajo con un ancho biés de terciopelo rodeado con anchas tiras de piel de nutria. Chaqueta larga y muy entallada. Los delanteros se adornan con grandes botones de pasamanería de seda verde mirto y solapas redondas de piel de nutria. Una camiseta fruncida de seda verde mar ajustada por medio de un alto corselete de terciopelo, aparece bajo los entreabiertos delanteros. Mangas de paño formando altas hombreras fruncidas con puños de terciopelo tramado de oro. El ala se bordea con una estrecha tira de piel y la copa desaparece bajo una águila artísticamente reducida.

El abrigo es de paño azul ruso. Afecta la forma de una esclavina muy larga ligeramente entallada en la espalda. Los delanteros plegados se adornan con arabescos de aplicación de pasamanería de acero. La parte superior de la esclavina se monta en un doble canesú unido á un cuello alto y cerrado con una aplicación de pasamanería. El cuello y el canesú son de piel de *petit gris*.

Completaré esta reseña con la descripción de un traje del mismo estilo para niño de cuatro á seis años. Es de terciopelo Corinto. Pantalón corto y bombacho ajustado bajo la rodilla por un estrecho galón de pasamanería de plata. Blusa larga y fruncida, adornada con tiras de piel de armiño. Mangas lisas, cuello y puños de la misma piel. Cinturón de cuero con sobrepuestos de plata. Toca de terciopelo y piel adornada con una ala de pluma.

ERNESTINA.

París 27 de Octubre de 1891.

LA PROVINCIA

Moratalla 7.

La salud en nuestros campos, no es satisfactoria, pues solo en el trascurso de quince días han sido conducidos siete cadáveres de angina difterica procedentes de la cortijada de «La Pava», partido de Béjar, que apenas cuenta con veinte vecinos. Además hay varios enfermos graves de dicha epidemia.

El miércoles, serían las tres y media de la tarde, apareció en nuestro horizonte una imponente tempestad, acompañada de relámpagos y truenos y alguna lluvia y granizo, que asoló la hacienda denominada «Casa de Alderete» de nuestro particular amigo D. Juan Tamayo. Hallábase en la hacienda «El Estrecho» el labrador Pedro Moreno Fernández acompañado de su esposa y dos hijos, sentados á la lumbré; hacia poco que había entrado en dicho local su vecino José Aniceto Martínez y á poco rato de hallarse en tranquilidad y apacible conversación sobre el buen estado de las tierras con motivo de las lluvias, cuando cayó por la chimenea una exhalación, dejando instantáneamente muertos al citado labrador, Pedro Moreno, y al vecino José Aniceto, y heridos de gravedad á la esposa é hijo mayor, con algunas contusiones y el aturdimiento consiguiente; el otro hijo que era una niña de corta edad, que se hallaba asando una panocha en la lumbré quedó ileso. El juzgado acompañado del médico titular, licenciado D. José Bañón, se personó en el lugar del siniestro, disponiendo que los dos cadáveres fuesen conducidos á la Sacramental de S. Andrés de esta población, lo cual se verificó el jueves al mediodía.

Pedro Moreno deja su viuda con seis hijos; José Aniceto, que era viudo, deja nueve huérfanos. El pueblo se halla muy impresionado con tan terrible desgracia.

NOTICIAS.

Tienda-Asilo.

Anoche celebró junta la de este establecimiento benéfico.

Se dió cuenta de los ingresos y gastos y se trató de algunas obras que será preciso hacer en el local, y se acordó en definitiva dar una comida extraordinaria el día 16.

No es tan seguro como se dice el que no vuelva á nuestra Catedral el sábio lectoral Sr. Salado, pues aunque de las oposiciones á la penitenciaria de Burgos se han retirado algunos opositores, quedó luchando con nuestro Secretario de Cámara otro opositor, tan digno de merecer dicho cargo como el señor Salado.

A pesar de los trabajos de los labradores interesados, para evitar que el Reguerón desbordase sus aguas, el sábado derramo parte de su caudal y de sus resultados se anegaron unas mil tahullas, perjuicio que nadie indemnizará.

Entre tanto sigue acordada una cantidad para empezar las obras de defensa: ¿á qué se esperará?

Se ha pasado á informe del Ayuntamiento de Ulea, un escrito suscrito por el ex-concejal D. Felipe Carrillo, denunciando ciertos hechos llevados á cabo por el mismo y pide su anulación.

Verdades como puños se titula la carta que García del Retamar, hijo, publica hoy en «El Independiente» y la verdad es que son incontrovertibles, innegables, y si hay algo que desagrada en ella, la culpa la tienen los que hoy quieren rebajar méritos que están muy por encima de otros que se preconizan y ensalzan; méritos menos interesados y menos obligados que los que otros debían acreditar con mas deber.

«La Enseñanza» manifiesta anoche su conformidad, en parte, á nuestras líneas del sábado, referente á la elección de obras que deben darse al público para su solaz, sin que lleven los inconvenientes de sembrar enseñanzas no convenientes.

Nosotros también estamos conformes con sus líneas de anoche, dispuestos como lo hacemos, á aconsejar á la empresa huya de obras de las á que nos referimos, manifestándole desde luego nuestro reconocimiento si nos atendiera.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la primera subasta verificada ante el Alcalde de Totana para la enagenación de los pastos que puedan producir los montes de dicho pueblo, el día 21 del actual se verificará en aquel pueblo una segunda licitación, bajo las mismas bases y condiciones que sirvieron para la primera.

Nuestro amigo de Caravaca D. Andrés Martínez Tornel, ha tenido también que guardar cama unos días por causa del trancazo, que tanto abunda en aquella ciudad. Celebramos la mejoría.

Por la guardia municipal han sido denunciados tres tartaneros por faltar á las ordenanzas municipales, y ha conducido á la Corrección á una mendiga por estar embriagada y dar escándalo por las calles de esta ciudad.

Ayer mañana se derrumbó un buen pedazo de la techumbre de las oficinas de la Inspección de vigilancia, sin que afortunadamente ocurriesen desgracias personales.

La compañía de nuestro amigo D. Pablo López, ha pasado al teatro de Zamora.

Ha sido detenido el Alcalde pedáneo de Raal de este partido, por haber hecho algunos disparos de arma de fuego á su vecino Joaquín Torrecilla.

Por el Gobierno civil se han remitido al Alcalde de Bullas 18 cristales de linfa vacua.

En Ecija actúa una compañía bajo la dirección de nuestro paisano D. Mariano Guilléu.

Pregunta de «El Defensor de Cartagena»: «No habrá quien se interese por nuestra carretera?»

¿Para qué sirve la piedra amontonada si no se utiliza cuando la oportunidad se presenta?»

El programa de las carreras de velocípedos de Cartagena es el siguiente:

- 1.º Despejo por todos los carreristas.
- 2.º Primera carrera reservada para los socios del club, bicicletas y biciletas, tres premios y una distancia de 1,200 metros.
- 3.º Para niños menores de quince años, tres premios y 1,000 metros de distancia.
- 4.º Provincial, bicicletas y biciletas distancia 5 000 metros. Tres premios.
- 5.º Nacional, obstáculos y cintas, tres premios y 2,000 metros de distancia.

Desde ahora en adelante, los cuerpos e institutos del ejército podrán admitir, con destino a las bandas, voluntarios de la edad de 14 años para arriba, que por su desarrollo físico reúnan las condiciones necesarias para el buen desempeño de su cometido.

Por R. O. se ha desestimado la instancia suscrita por Antonia Cabrera solicitando se elimine del servicio de las armas a su hijo José María Valero mozo del actual reemplazo.

Cláudio Cano Giménez, de 56 años de edad, se ha presentado en la Inspección de vigilancia, quejándose de que a las 40 de esta mañana ha sido maltratado y hasta lo han lesionado en el fielato del Rollo el empleado José Espinosa.

Copiamos de «La Soplama de Yecla»: «Sr. de Moncada, ya no son diceres. Los dependientes del Municipio han estado trabajando en la bodega de V. con descaro inaudito, a la vista del público, y creemos que siguen aunque sin uniforme, gracias a nuestro consejo del número primero.

El alguacil a sus órdenes se pasa las noches dándole a la bomba, y no hace muchos días se lamentaba en público de que ya era pisador; el único oficio que le faltaba aprender.

El guarda municipal conocido por Safna ha estado diezmado en una finca de V., mientras el cuartel encomendado a su vigilancia estaba abandonado.

Y para colmo ha destituido V. a otro guarda municipal que se negó a faltar a sus deberes para trabajar en su bodega, según él dice.

Y no venga V. alegando que es por que tiene allí la Alcaldía; pues aun cuando así fuera, no es sacar mosto y brisas la misión de los dependientes del municipio, que les paga para otras cosas.

¿Y el Síndico, qué oficina tendrá en su bodega? La de consumos?

Dicen de Salamanca:

«Brillante por demás y pródiga en aplausos y ganancias, ha sido la campaña últimamente realizada en el teatro del Liceo por la notable compañía de zarzuela de los Sres. Lacarra y López (D. Pablo).

En las diferentes obras cantadas, todos los artistas obtuvieron grandes y merecidos aplausos, muy especialmente el popular barítono Pepe Lacarra, de quien un diario local dice que «su nombre solo basta para llenar el cartel de una compañía».

Tiene mucha razón el apreciable colega en el juicio emitido, y sobre todo, si en cuenta se tiene que en la actualidad concedemos honores de eminencias a medianías artísticas, buenas para completar, si acaso, los muchos cuadros líricos que hoy tenemos, y nada más.

En el estreno de *El rey que robó*, fueron objeto de entusiasta ovación el citado señor Lacarra y los artistas Srta. Soriano y señores López y Batle.

La suscripción abierta en Lorca por nuestro amigo D. Rafael Fernandez y Rodríguez, ha sido más importante que la oficial de aquella Alcaldía.

La cuestión ocurrida en Totana se sabe que fué entre el Alcalde y el jefe de la guardia civil, instruyéndose con tal motivo un proceso.

Como otras veces que se ha dado el nom-

bre de nuestro ilustrado amigo particular don Pedro Diaz Cassou, ha sido acogido ahora con marcada aceptación para el caso de que vauque la representación en Cortes del distrito de Mula. Pero a pesar de esto vendrán las cábalas políticas y lo que verían bien amigos y adversarios se descompondrá.

Nuestro director está citado como jurado a los juicios de hoy 10 y los del 11 y 12 del actual lo cual le quitará tiempo del que necesita para estar al frente del periódico, en el que no puede faltar ni un momento.

Ayer vimos lucir el sol y el cielo despejado, como si nada hubiera pasado de tejas arriba.

Esta noche a la oración se reunirá la Junta organizadora del Circulo Católico en el Seminario.

Copiamos de «El Magisterio Leridano»: «Nuestro querido amigo y colaborador D. Ramón Giménez de Lafuente, 2.º maestro de esta Normal de maestros pasara dentro de unos días a continuar sus servicios a la Normal de Murcia, su país natal.

La ilustración nada común de nuestro amigo, su afable trato, su franca amistad y su excelente comportamiento le han conquistado tantas simpatías en esta capital y su provincia, que podemos afirmar deja al marchar los mejores recuerdos y tantos amigos como personas le han tratado en los 14 años que lleva de residencia entre nosotros.

Como profesor ha sido siempre respetado por sus discípulos, siendo en cierta manera el alma de la Normal, por lo cual ha merecido siempre todas las simpatías de claustro y muy especialmente del Sr. Director.

La Normal de Murcia hallará pues en nuestro amigo Giménez un digno reemplazo del que le haya precedido, suponiendo que aquel reuniera las mejores circunstancias, por lo cual lo felicitamos en la misma proporción que sentimos su ausencia de esta.

Tanto a nuestro amigo como a su cariñosa y distinguida señora les deseamos buen viaje y felicidades sin cuento en su nueva residencia, quedándole aquí tan obligados como siempre para todo lo que convenga.

Nos consta ser exactísimo cuanto dice nuestro colega respecto a nuestro paisano señor Giménez Lafuente y por hoy solo nos incumbe darnos la mas cordial enhorabuena.

Se encuentra en la corte accidentalmente, el ilustrado director de «La Revista de Alicante» D. Eduardo de Bustamante, nuestro muy querido amigo.

Según los periódicos de Madrid ha salido de aquella corte en dirección a esta provincia y para asuntos profesionales, D. Vicente Romero Girón.

Copiamos de un colega:

«Por varias cartas y telegramas que hemos tenido ocasión de leer, nos consta que el diputado por esta capital Sr. Melgarejo Escario, está haciendo desde su llegada a Madrid activas gestiones, encaminadas a conseguir la derogación de la desdichada disposición del Sr. Los Arcos, por la que se trasladó a Albacete el centro telegráfico de esta capital.

El Sr. Melgarejo, que en tantas ocasiones ha demostrado su acendrado cariño a la ciudad en que nació y que le tiene confiada su representación en Cortes, se está acreditando una vez más de buen murciano en la ocasión presente, con motivo de la «sabia» reforma que tantos perjuicios está llamada a acarrear a los intereses de esta capital.»

Se ha participado al Sr. Gobernador que efecto de las muchas exigencias del público que asistió anoche a Rómea terminó la función a las 12 y tres cuartos.

Como se limpian los cuellos DE TERCIPELO.

Para limpiar los cuellos de tercipele de la ropa de caballero hay un procedimiento muy antiguo, pero de excelentes resultados. Se corta la corteza a un pedazo de tocino y se frota bien con ella, por el lado que se ha separado del tocino, quedando así el cuello completamente limpio.

Un individuo penetró en el Circulo Ateniense de La Unión y recogió el dinero que había en una mesa, donde se encontraban jugando algunos individuos.

Esto ocasionó el alboroto consiguiente de los concurrentes a dicho centro, y el indivi-

EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL

Sociedad por acciones establecida en Barcelona, con escritura social autorizada ante Notario para la VENTA A PLAZOS Y A CREDITOS DE TODA CLASE DE VALORES nacionales y extranjeros que se cotizan en Bolsa, con opción a sorteos mensuales y premios de CIEN MIL A DOSCIENTAS PESETAS, beneficiando intereses y depositando en el Banco de España los títulos para mayor garantía del comprador.

Dirección principal: PELAYO, 5 — BARCELONA.

Para informes y contratos dirigirse al Sr. Inspector en las provincias de Alicante Murcia y Albacete,

D. Eduardo Milego, Cid, 4 — Alicante.

ó al representante general en Murcia, D. Juan Antonio Donoso, San Nicolás, 45.

duo en cuestión fué conducido a la Cárcel por los serenos.

Hilario Lissón Pérez, ha ingresado en la Corrección a cumplir el arresto correspondiente a la multa de 20 pesetas que por uso indebido de armas le impuso el Sr. Gobernador.

El domingo proximo parece se inaugurará la nueva sociedad «Club Americano» establecida en la plaza de Hernández Amores. El acto lo amenizará una banda de música.

En La Unión ha habido una riña de la que salió herida una mujer y otro individuo llamado José Aguilar Olivares.

Hay detenidos tres hombres que se cree sean los autores.

Continúa la fuerza de la guardia civil deteniendo individuos que conducen caballerías sin ir provistos de los documentos necesarios.

En Totana ha detenido a un sujeto que llevaba 25 caballerías sin guía.

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación, se autoriza al Ayuntamiento de Cieza para adquirir terrenos de la propiedad de D. Pedro Perez y D.ª María Lucas Camacho con destino a la construcción de un matadero público.

Han sido recogidos en la estación del ferrocarril algunos números de «El País», correspondiente al día 7 del actual, por haber sido denunciado.

El Magistrado de esta Audiencia D. José Severo Olmedilla, designado por la de Albacete Juez especial para instruir las diligencias en aclaración de lo ocurrido entre dos autoridades de Totana, saldrá en breve para dicho pueblo con este fin.

ULTIMA HORA.

Telegramas.

Madrid 10, 10:55 m.

El Sr. Cánovas del Castillo ha declarado que no teme al curso forzoso.

En Calcuta un naufragio ha causado 77 ahogados.

El Monte de Piedad elevará el interés.

En el Senado francés se han presentado las tarifas.

URGENTE.

11 y 15 m.

En el sorteo de lotería de hoy han resultado premiados:

Con 250,000 pesetas el

2,887

Con 125,000 el

8,471

Con 60,000 el

810

Con 30,000 el

188

Y con 4,000 los siguientes: 1,867, 11,073, 16,808, 6,927, 11,105, 3,263, 14,053, 15,135 y otros.

CALENDARIO PARA MAÑANA.

NOVIEMBRE

Sol sale a las 6 y 36 — Pónese a las 4 y 32.
Luna a las 3 y 25 f. — Pónese a las 2 y 28 m.

11

815

MIERCOLES

50

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE MAÑANA

S. Martin ob. y cf. y s. Mena, solitario, mr. VELA Y ALUMBRADO

Está mañana en las iglesias de las Carmelitas y Agustinas.

En la primera por las MM. María Dolores del Corazón de Jesús, Estegada y María Antonia de la Encarnación López Corta, religiosas Carmelitas Descalzas.

Y en la segunda por D.ª Carmen Pérez Díaz.

ESPECTACULOS.

TEATRO ROMEA.

Función completa para esta noche a las 8.—La zarzuela en dos actos *Cádiz* y la en *El plato del día*.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial — 7 de Noviembre

FONDOS PÚBLICOS.	PRECIO	Alza	Baja
Déuda perpétua al 4 0/0 int.	72 90	»	55
Idem id. pequeños.	75 25	»	100
Idem id. fin corriente.	72 95	»	45
Idem id. fin próximo.	00 00	»	»
Nuevas series G y H.	75 20	»	10
Déuda perpétua al 4 0/0 ext.	74 30	»	30
Idem id. pequeños.	75 00	»	70
Nuevas series G y H.	76 40	»	»
Déuda amortizable 4 0/0.	86 70	»	»
Idem id. pequeños.	86 80	»	80
Billetes de Cuba (1886).	104 20	»	10
Idem. 1890 us. 1 al 340000.	97 15	»	10
Idem. del Banco hipotecario.	00 00	»	»
Cédulas hipot. al 5 0/0.	00 00	»	»
Idem al 4 0/0.	00 00	»	»
Acciones Banco de España.	398 00	»	25
Compañía de Tabacos.	87 00	»	»
CAMBIOS			
Londres a 90 días fecha.	00 00	»	»
Paris 8 días vista.	11 80	»	»
Berlin 8 días vista.	00 00	»	»
METALES PRECIOSOS			
Centenes antiguos.	45 00	»	»
Idem nuevos.	9 00	»	»
Oro antiguo.	11 00	»	»
Plata.	0 00	»	»

BOLSIN

CAMBIOS DEL DIA 7 POR LA NOCHE.

Londres, 66,06.
Paris, 65,57.
Barcelona, interior, 72,55 fin mes.
Idem, exterior, 73,85 id.
Madrid, interior, 72,86 papel fin mes.

ANTIGUEDADES.

¡MURCIANOS!

Acaban de llegar a esta población, trasladándose en la fonda de Patrocinio número 4 unos señores, los cuales comprarán preciosos altos antigüedades de todas clases, como relojes de bronce, de sobremesa, muebles con bronce, cajas derapé de oro y plata esmaltada, das, bandejas de plata labradas, papeletas, tapicería, objetos de plata y oro, bronces, telas, tisús, terciopelos, damascos, etc. etc. —Horas, de diez a doce y de dos a cuatro.

Solo por TRES dias.

HERNIAS

(vulgo quebraduras)

Curación radical en todas edades y ambos sexos sin operación ni régimen por el método de Mr. Eugenio Favette, especialista francés. NOTA: desde mas de dos años Mr. Favette visita esta capital aplicando personalmente su método a las personas que padecen hernias.

Estará de paso la tarde del 10, todo el día 11 y la mañana del 12 de cada mes, abriendo consulta de 9 a 12 y de 2 a 5 en la Fonda Universal, Gabinete en Barcelona. Diputación, 221, del 18 al último de cada mes.

